
Ata da 12° sessão ordinária do 1º período legislativo do
ano de 2021. Aos 10 (dez) dias do mês de Junho de
2021, às 17 horas, ocorreu a 12°sessão ordinária na
Câmara Municipal de Ipaumirim-CE, reuniram-se os
seguintes vereadores: Walter Brasil Gouveia-presidente
em exercício, Cícero Ferreira Duarte, Francisco
Geovane Bernardo de França, Marcilene Alexandre de
Souza Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barboza
de Souza, Renato dos Santos, Roberto Paulo Jorge
Barbosa. O sr. Presidente deu boas vindas aos
presentes e constatando a existência de quórum em
nome de Deus, declarou aberto os trabalhos da
presente ação ordinária. O sr. Vereador Dr.Geovane
solicitou ao Sr. Presidente que o mesmo convidasse o
vereador Sérgio Murilo, da vizinha cidade de Baixio,
para sentar ao seu lado fazendo parte da bancada e
aproveitando o momento parabenizar o colega vereador
Walter Brasil por estar assumindo nesta data a
presidência desta casa. Em ato contínuo, o sr.
Presidente convidou a sra. Secretária para fazer a
leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura da ata,
foi aprovada com ressalva. O vereador Dr.Geovane
solicitou que acrescentasse na mesma umas indicações
do mesmo sobre umas lombadas. A solicitação foi
aceita pelo presidente da Câmara. O mesmo solicitou
ainda, que fosse abonada a falta do Vereador Roberto
Jorge, na sessão do dia 20/05/2001: Em seguida o
sr.Presidente convidou o assessor jurídico desta casa o
sr. Valderi Dantas para proceder a leitura das



correspondências recebidas. Mensagem n°012/2021
que solicita a autorização ao poder executivo municipal
para proceder a contratação temporária de pessoal para
atender às necessidades por tempo limitado de
excepcional interesse público, nos termos do art 37,
inciso IX da constituição Federal e dá outras
providências. Mensagem 013/2021 encaminhamos para
a apreciação de vossas excelências o projeto de lei
nº013/2021, que "Dispõe sobre o estatuto do
microempreendedor individual da microempresa e da
empresa de pequeno porte do município de
Ipaumirim/CE, em conformidade com os artigos 146, III,
d, 170, IX e 179 da constituição Federal e com a lei
complementar a federal n°123, de 14 de dezembro de
2006 e dá outras providências. Resolução n°02 que
acrescenta o art. 117-A ao regimento da Câmara
Municipal para autorizar a realização por meio do
sistema de deliberação remota das sessões, medida
excepcional destinada a viabilizar o funcionamento do
Plenário. A comissão de justiça e redação deu parecer
favorável ao projeto de resolução n°02 e em única
votação foi aprovado o referido projeto com 7 votos a
favor. Ofício n°17/2021, assunto - pedido de
esclarecimento - informações sobre o projeto da ENEL.
Indicação nº92/2021 - da vereadora Michelle solicitando
que sejam colocados bancos na praça da Vila São José
em frente ao Hospital Municipal. Indicação nº93/2021 -
também da vereadora Michelle, solicitou que seja feita a
recuperação da estrada de terra que liga e Ipaumirim a



Bom Jesus, pelos sítios Zé Vieira e Cachoeira, onde a
mesma está ficando intransitável; indicação nº94/2021 -
vereadora Michelle, solicitando que seja feito o roço e o
conserto de esgoto a céu aberto na antiga rua D entre a
casa de Raimundo e Cida Albuquerque no bairro São
Luíz. Indicação nº95/2021 do Vereador Renato,
solicitando o início do roço e da recuperação das
estradas vicinais do município e a criação do programa
Bolsa-internet para os professores da rede Municipal de
ensino. Indicação nº96/2021 - do vereador Geovane,
solicitando que o Sr. Prefeito interceda junto a secretaria
de saúde que seja informada a esta casa qual a data
prevista para o início da vacinação das pessoas em
geral dos 18 aos 59 anos, solicitou ainda
esclarecimentos, sobre a quantidade de doses
recebidas pelo município de 4303 doses e que apenas
2008 foram aplicadas, sendo 1642 da 1°dose e 366
2°dose conforme informações colhidas na página oficial
do município - Vacinômetro; indicação n°97 do vereador
Geovane, solicitando que seja marcada o mais rápido
possível a reunião solicitada pela ENEL, juntamente
com um representante do Poder Executivo de forma
virtual para que possamos resolver o problema da
cobrança indevida da taxa de iluminação pública rural.
Em seguida foi concedida a palavra aos vereadores
inscritos. A vereadora Rosineide fez suas indicações na
ocasião: indicação 98 solicitando que seja feita a
substituição das lâmpadas queimadas na CE-151 que
dá acesso a Fazendinha, indicação 99 que seja feito o



conserto da estrada que liga o sítio Caatingueira ao
distrito de Canaúna e as demais estradas do município,
indicação 100° que seja construído quebra-molas na
CE-151 que liga a fazendinha ao centro da cidade,
indicação 101° que seja feito o roço do mato na CE que
liga a BR 116 a cidade de Ipaumirim, bem como, a CE
que liga a cidade de Baixio; Indicação 102° solicitando
que seja feito o roço do mato e o esgoto em uma rua do
bairro São Luiz, mais precisamente entre a casa de
Cida Albuquerque e dona Nenzinha e assim que
possível fazer o calçamento na referida rua. O vereador
Renato falou sobre a entrega de chips com Internet e
tablets aos estudantes do ensino médio, das escolas
estaduais e do pregão para a compra de notebooks
para os professores estaduais, como ação do governo
do estado e com isso, ele justifica a sua indicação de
uma bolsa internet, para os professores do município. A
vereadora Marcilene reforçou a indicação do vereador
Geovane, solicitando lombada e quebra molas na
Fazendinha, e fez as seguintes indicações, recuperação
da estrada que dá acesso aos sítios Marco e Trapiá e a
reposição de lâmpadas no sítio Caatingueira. A
vereadora Michelle reforçou suas indicações lidas
anteriormente. O vereador Roberto fez sua indicação
verbal, reforçando uma indicação da vereadora Michelle
e outros vereadores, que seja feita um quebra-mola
próximo à creche modelo e a ponte que fica próximo a
Borracharia do Jorge. O vereador Geovane reforçou as
suas indicações. O Vereador Cícero fez duas indicações



verbais - 1° solicitando a troca de lâmpadas queimadas
na rua do posto médico, 2° que sejam colocadas
luminárias completas em alguns postes na Vila São
José. Em ato contínuo o sr. Presidente declarou aberta
a ordem do dia, colocou em pauta, em 1° votação o
projeto de lei nº08/2021 que institui o programa de
aproveitamento e gestão dos imóveis de Ipaumirim-CE,
autorizando o Poder Executivo a alienar bens e imóveis
próprios e de suas autarquias por meio de leilão,
permuta por outros Imóveis públicos ou particulares,
bem como por permuta por área construída e reformas
de prédios públicos, e dá outras providências. Em
seguida o Sr.Presidente solicitou que o assessor jurídico
desta casa fizesse a leitura do projeto para que em
seguida fosse discutido antes da votação. O vereador
Geovane solicitou a palavra e fez uma breve
explanação sobre as emendas ao referido projeto e
passou a palavra assessor jurídico para que o mesmo
fizesse a leitura do parecer favorável ao projeto de lei
n°08/2021, de 05 de abril de 2021, dá outras
providências - comissão de justiça e redação, comissão
de administração, obras e serviços públicos. Em ato
contínuo foi aberta a fase de discussão. Usou da
palavra o vereador Renato apoiando as emendas ao
projeto e acreditando que a gestão municipal irá cumprir
com o que está exposto no referido. A vereadora
Rosineide lamentou O que está sendo proposto no
projeto, pois para ela as gestões teriam que construir
cada vez mais prédios públicos e manter em bom



estado os já existentes e não fazer o que está proposto
no projeto em discussão. O vereador Roberto também
acredita no bom senso da gestão de cumprir o que está
sendo proposto no projeto. O Vereador Cícero falou da
confiança que os colegas vereadores estão depositando
na gestão no cumprimento do que está exposto no
projeto. O vereador Geovane falou do ganho
significativo que as ações do projeto trarão ao
município. O Vereador Walter, Presidente interino, falou
que esse projeto só tem a contemplar o nosso município
e que trará benefícios. Em seguida foi colocado em
votação as emendas apresentadas para compor o
projeto, ficando assim o resultado: 6 votos a favor, 1
contra e o 1 ausente, o sr. Presidente declarou
aprovado em 1°votação o projeto de lei 08/2021. O
sr.vereador Geovane explicou que, a matéria não
estava em caráter de urgência, por isso na próxima
sessão ordinária o projeto estará em 2°votação. O sr.
Presidente colocou em Pauta, para ser votado em
caráter de urgência o projeto de n°012/2021, o parecer
favorável ao projeto de 07 de Junho de 2021 -
Comissão de Justiça e redação e assim o assessor
jurídico desta casa faz a leitura solicitada em seguida foi
aberta a fase de discussão. A vereadora Rosineide
solicitou que fosse lido o projeto. O assessor jurídico
procedeu à leitura solicitada. A vereadora Marcilene
usou da palavra e explicou o aumento de vagas para
compor o projeto de processo seletivo que já havia sido
votado anteriormente. A vereadora Michelle fez também



sua explanação sobre a necessidade deste apêndice. O
Vereador Renato complementou a fala da vereadora
Michelle. O vereador Geovane esclareceu a justificativa
do seu voto a favor do projeto. A vereadora Rosineide
solicitou a palavra e pediu que fosse colocada no grupo
de WhatsApp dos vereadores tudo que vier como
projeto para conhecimento antecipado de todos. O
referido projeto foi aprovado. Em seguida, Sr.
Presidente declarou aberta a fase de explicação
pessoal. Todos os vereadores solidarizaram-se com as
famílias enlutadas do nosso município que perderam
seus entes queridos nesta semana. O Vereador Cícero,
convidou os colegas vereadores para irem fazer uma
visita em Aroeira, a convite do colega vereador de Bom
Jesus Wesley, para se inteirar em de algumas
necessidades falou da formação do comitê, para o
covid-19, da reunião com os comerciantes, do
calendário da vacinação e da recuperação da
funcionária desta casa a sra. Aparecida que em seu
nome pede a Deus por todos, que estejam acometidos
e finalizou pedindo que todos se cuidem. O vereador
Renato, falou do papel bem cumprido pelo comitê da
covid-19 e do hospital municipal, convidou aos colegas
para se unirem cada vez mais e no próximo ano
eleitoral buscarem melhorias para o mesmo, repassou
para os presentes sobre uma reunião que o mesmo
participou para criação de uma associação dos
deficientes de Ipaumirim para que venha políticos
públicos que beneficiem esses cidadãos e cidadãs,



parabenizou a gestão pela iniciativa de realizar exames
pelo município que está em fase de licitação e pelo
pagamento em dias dos funcionários, parabenizou
ainda ou Sr. prefeitos e o colega Presidente desta casa
que conseguiram mais um equipamento para a nossa
cidade, falou também do momento de licitação para
piçarramento para algumas localidades e aproveitou o
momento para pedir para as demais localidades
necessitadas, pediu que cada um fizesse a sua parte
com relação a essa doença e da luta do governo
estadual para adquirir vacinas. O vereador Roberto
Jorge, agradeceu a equipe do Hospital Municipal pelo
atendimento a todos que necessitam deste
acompanhamento nesse momento, agradeceu a equipe
do hospital de Fortaleza e a família pelo apoio, o
mesmo falou do seu compromisso e pediu ajuda aos
colegas e ao Sr. Prefeito para que possam conseguir
uma ambulância de maior porte para melhor atender a
comunidade, pediu que todos se cuidassem. A
vereadora Marcilene, agradeceu ao Sr. Prefeito e ao Sr.
secretário Rasputin pelo atendimento das suas
indicações, agradeceu ao Sr. Presidente interino, Walter
Brasil pela sua luta e força para trazer o SAMU para
Ipaumirim, pediu que todos se cuidassem e ajudassem
para que tudo isso passe logo e os nossos profissionais
da Saúde possam descansar na paz. A vereadora
Michelle, agradeceu a Deus pela recuperação da saúde
dos primos e solidarizou-se com as famílias enlutadas
de Ipaumirim. O vereador Geovane, falou que o Sr.



Presidente e a comissão de justiça e redação
solicitaram ao Sr. Prefeito que enviasse a esta casa o
projeto base com informações sobre o projeto de
energia solar para o município, e reforçou as suas
indicações, pediu vacinação para todos e pediu que
fosse ofertado ajuda, apoio às pessoas necessitadas no
cadastramento. A vereadora Marcilene pediu que todos
se cadastrem na plataforma para que possam vir mais
vacinas. A vereadora Michelle pediu que todos
confirmassem seus cadastros para que possam concluir
e vir as vacinas necessárias para a população
Ipaumirimense. A vereadora Rosineide, alertou a
secretária de saúde pela alimentação do sistema da
vinda de vacinas, a mesma conversou com a secretária
e pediu que ela divulgasse ainda mais sobre o cadastro
para vacinação, a mesma falou de uma emenda do ano
passado que está chegando agora contemplando os
postos de saúde, emenda essa do deputado do André
Figueiredo, a mesma pediu que todos se cuidem e que
se você pegou a doença que divulgue, não esconda. O
Vereador Walter, pediu que todos façam sua parte e que
deixe as críticas negativas de lado, junte-se a todos e
procure ajudar a todos vencerem esse momento.
Vamos nos cuidar. Agradeceu aos colegas pelo apoio
nesse momento de hoje, com ele na presidência da
referida sessão ordinária. Nada mais havendo a tratar
em nome de Deus foi declarada encerrada a presente
sessão ordinária do dia 10 de junho de 2021 e o Sr.
Presidente convocou os demais vereadores para a 13ª



sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano
de 2021, a ser realizado em 17 de junho do corrente
ano em horário regimental. Em seguida convidou a
todos para execução do Hino do município e todos
finalizaram a sessão, orando o Pai Nosso e uma ave
maria, a pedido do Vereador Cícero Ferreira.


